

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41—0049 总第 6391 期
2012 年 9 月 25 日 星期二 壬辰年八月初十

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日 4 版

天气预报 今天白天到夜里晴天到多云,偏东风 2 级~3 级,最高温度 27℃ 左右,最低温度 19℃~20℃。
预计:明天多云转阴天,局部地区有短时阵雨。
周口市气象台 9 月 24 日 18 时发布

措施有力
行动迅速
效果显著
值得推广

我市民政部和省领导批示肯定 我市殡葬改革工作得到

本报讯 (记者 张艳丽) 积极建设农村公益性公墓、坚决取缔棺木市场、全面启动平坟复耕、新亡故人员全部火化……目前,我市殡葬改革工作如火如荼,且已取得明显成效,其经验、做法得到民政部和我省主要领导的批示肯定。民政部部长李立国批示:“周口市推进殡葬改革工作组织领导得力,措施系统有力,行动迅速,效果显著,值得推广和宣传。”省委书记卢展工批示:“什么是真正对人民负责,什么是真正对可持续发展的将来负责,什么是关键在做,是我们实践科学发展必须面对的问题。周口市及相应县乡级同志的这一改革实践,给我们大家以深刻的启示,建议发省委工作通报,请各级党委、政府同志和政府相关部门同志认真看一看,认真思考一下,我们总该做点什么。”

周口是农业大市、人口大市,全市基本农田内有坟头 350 多万个,占耕地近 5 万亩,且随着农民收入的增加,坟头也越来越大、越建越豪华,死人和活人争地现象日益严重。市委、市政府认识到实施殡葬改革势在必行,已无退路。今年 3 月,我市以商水县为试点,进一步推进殡葬改革工作。随后,我市出台《关于进一步推进殡葬改革的实施意见》,成立市殡葬改革领导小组,设立办公室,确保殡葬改革顺利开展。6 月底,全市殡葬改革商水现场会召开。此后,我市殡葬改革工作开始由点到面在全市范围内全面推开。7 月中旬,郸城县率先完成农村公益性公墓建设;7 月底,市经济开发区全面完成平坟复耕任务。

我市殡葬改革工作的快速推进,引起了民政部和我省主要领导的关注。继民政部部长李立国、省委书记卢展工作出批示后,省长郭庚茂也作出批示:“建议省政府办公厅发通知,要求省政府各部门认真学习领悟批示精神,以对党、对人民高度负责的精神,扎实实做事,推动改革发展。”随后,民政部副部长窦玉沛,省委常委、省纪委书记尹晋华,副省长王铁等也相继作出批示。

民政部和我省主要领导的批示,坚定了我市推进殡葬改革的决心,为全市相关工作人员鼓了劲、加了油,全市殡葬改革工作稳步推进。截至目前,我市新亡故人员 100% 实现火化;全市境内原来的 537 个棺木市场已全部取缔;殡仪馆、农村公益性公墓等殡葬改革配套基础设施得到完善,已建成农村公益性公墓 3132 座;平坟复耕全面启动,全市已平(迁)坟头近 40 余万个,恢复耕地 5000 余亩。

《香港商报》“寻根中原” 采访团莅临我市

本报讯 (记者 王艳) 9 月 24 日,《香港商报》“寻根中原——华夏文明探源之旅”采访团来到淮阳县和鹿邑县,亲身感受我市深厚的文化底蕴,领略伏羲文化和老子文化别样的厚重。市委常委、宣传部长陈锋向采访团成员简要介绍我市的历史文化底蕴和文化旅游产业发展情况。

《香港商报》是首家对中原文化进行系统全面采访的香港媒体。此次活动将对河南的文化历史进行全景式系统采访,以新闻的眼光聚焦河南丰厚的历史,从文化层面解读中原的经典,并在此基础上进一步深入挖掘河南丰厚的文化资源,编辑出版画册、丛书,开展豫港文化交流活动等,在海内外塑造河南源远流长、辉煌灿烂的文化形象。除我市外,采访团还将赴三门峡、南阳、开封、安阳等地进行采访。

在期间,采访团成员参观了淮阳太昊陵、鹿邑太清宫和明道宫,并与我市文史专家进行座谈,集中采访伏羲文化、老子文化的渊源与传承及我市文化产业发展概况等。在淮阳太昊陵,采访团成员仔细聆听专家讲解,体验太昊陵千年古庙会的人文内涵,感知远古人类文明的深邃和渊源。在鹿邑,目睹气势恢宏、古色古韵的太清宫建筑群后,采访团成员赞叹不已。

活动结束后,采访团成员纷纷表示,周口是一个文化底蕴深厚的地方,周口之行给他们留下了深刻印象。采访团成员、《文化东方周刊》主编王长久现场赋诗两首,盛赞周口厚重文化。一首为《周口颂》:周而复始,口口相传。中华一脉,兴盛不衰。地灵人杰,久负盛名。天人可鉴,长空垂爱。一首为《淮阳怀古》:淮河之阳,敬有羲皇。“中国”国父,举世无双。文明肇始,万代敬仰。在兹念兹,天地人王。



西华县金鑫车业是一家专业研发、生产和销售电动三轮车的综合型企业。该企业年产 15 万辆电动三轮摩托车项目达产后,年产值可达 6 亿元,实现利税 7000 万元,安排近 400 人就业。(记者 沈湛 摄)

广告

2012 年中国(郑州)产业转移系列对接活动大幕开启

岳文海率团参加



图为岳文海仔细察看我市参展企业布展情况。

(记者 李寒 摄)

本报郑州电 (记者 李莉) 9 月 24 日上午,由省政府、工信部主办的 2012 年中国(郑州)产业转移系列对接活动在郑州国际会展中心拉开帷幕。市长岳文海率团参加。

据了解,本次产业对接活动以“开放、合作、发展、共赢”为主题,以“推动产业转移、加强区域合作”为主线,以“打造区域性产业转移对接平台”为定位,旨在不断巩固和扩大河南在中西部地区承接产业转移中的优势。活动为期 3 天,参与客商超过 5000 人,投资金额预计在 5000 亿元以上,整体规模和档次较以往明显提高。

岳文海参加开幕式,并参观我市展区。我市展区整体外形酷似航天飞行器,寓意周口是一个开放的城市、现代化的城市、腾飞的城市。展区内 11 个产业集聚区展位依次排列,体现了“一县一片、一县一特色”,展示的主要有碳纤维复合芯铝绞线、超高压架空导线、生物低碳多元醇、精制乳

酸、植脂末、金龙鱼食用油、金丝猴休闲食品、莲花味精等系列产品。

岳文海在仔细察看和了解我市各参展企业布展情况后指出,参加此次产业转移系列对接活动,对我市是一次难得的对外宣传机会,我们不仅要把自己的工作做好,更应该把周口最亮的一面和最能突出特色的一面宣传出去、推介出去。在布展上,我们一定要创新,转变思想观念,把我市的名优产品、精品放在突出位置重点推介,做到不仅参展,还能销售,迅速提高产品的知名度和影响力。同时,各企业要抓住一切机遇,积极承接产业转移,拉长产业链条,提高产品附加值,努力实现产业延伸、产业升级,进一步增强企业竞争力,为周口经济又好又快发展提供有力支撑。

市委常委、常务副市长刘继标,副市长杨廷俊,市政协副主席、市发改委主任程新华等出席对接活动。

市政府在郑举行 2012 年中国(郑州)产业转移系列对接活动招待宴会

本报郑州电 (记者 李莉) 9 月 24 日中午,市政府在郑州举行 2012 年中国(郑州)产业转移系列对接活动招待宴会。市长岳文海,市委常委、常务副市长刘继标,副市长杨廷俊,市政协副主席、市发改委主任程新华出席招待宴会。

刘继标在致辞中首先代表市委、市政府向参会的各位代表、企

业家表示欢迎。他说,近年来,我市坚持“工业兴市”发展战略,坚持一手抓现有企业转型升级,增强企业核心竞争力,一手抓承接产业转移,培育壮大支柱产业,增强区域竞争力,全市工业经济增速连续 6 年保持在 20% 以上,企业服务工作连续 3 年被省政府表彰为先进单位。承接产业转移使我市工

业经济实现了借力发展。在国际国内经济形势复杂多变、下行压力较大的背景下,今年前 8 个月,全市规模以上工业完成增加值同比增长 20.1%,高于全省平均增速 5.2 个百分点,居全省第一位,主营业务收入、工业用电量等多项主要指标增速均居全省前列。

刘继标说,当前全省上下正

积极投入中原经济区建设的伟大实践中,市三次党代会提出了富民强市新跨越的宏伟目标,确立了“一极两区三中心”发展战略,工业发展着力实施“九大工程”、强化“五大保障”,进一步明确了工业发展的目标任务。各县市区要紧紧围绕发展目标,切实抓好工业经济运行,搞好企业服务,使

企业轻装上阵、加快发展;要抢抓机遇,用最优惠的政策、最真挚的诚意,吸引更多更好的项目落户周口。同时,他还希望各位企业家到周口进行实地考察,到周口投资发展,并通过各位向更多的企业家朋友发出邀请,请他们到周口走一走、看一看,给力周口工业发展。

“人是要有一点精神的”。这个精神,对于共产党人特别是领导干部来说,就是要有高尚的精神追求。始终保持高尚的精神追求是领导干部永恒的课题。

始终保持高尚的精神追求,必须“重品行”。品行是领导干部人格魅力的核心,品行好,则威信高。“重品行”是领导干部的处事之基,是提升自我和做好工作的前提。领导干部重品行主要体现在重政治品行、重道德品行、重生活品行。

政治品行是一个人政治品格、道德修养的外在表现,直接关系到领导干部讲政治的能力和水平。注重政治品行,必须加强党性修养和党性锻炼,教育引导各级领导干部始终保持坚强的党性、高尚的人品、良好的官德,始终站稳政治立场、践行党的宗旨、维护党的利益、遵守党的纪律,始终保持政治上的清醒和坚定,与党中央保持高度一致。深入开展忠诚履职教育,引导各级领导干部勇于负责、敢于担当,恪尽职守、努力工作。建立健全领导干部岗位责任制,推行领导干部公开承诺,开展履职尽责贡献活动,促使领导干部坚守岗位、尽到责任。加强对领导干部责任目标完成情况的考核奖惩力度,探索和完善领导干部工作履职检查制度,形成有职必尽、失职必查的长效机制,使领导干部做到忠诚履职、秉公用权。

道德品行是一名合格公民的基本素质要求,是领导干部有良心、求务实、思进取的基本保障。注重道德品行,必须加强道德修养教育,引导领导干部牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,带头加强社会主义核心价值体系建设,模范践行社会主义荣辱观,保持高尚的精神追求,培养健康的生活情趣,做社会主义道德的示范者、诚信风尚的引领者、公平正义的维护者。牢固树立正确的事业观、工作观和政绩观,自觉地把个人的追求同周口的发展联系起来,奠定为官从政的思想基础。坚持干事创业的社会价值取向,坚持团结、尽责、实干,把心思用到干事创业上,把工夫下到谋发展上,在干事创业中实现价值、成就事业,带动形成讲道德、重诚信、干事创业的良好风气。

生活品行是一个人在实际生活中能否严于律己、自重、自省的重要标杆,是领导干部拥有良好作风的必要条件。注重生活品行,必须教育引导领导干部带头遵守社会公德、家庭美德,做到守法遵规、家庭和睦、情趣健康、谨慎交友,挡得住诱惑,守得住清苦,耐得住寂寞,顶得住压力。始终牢记“两个务必”,带头弘扬艰苦奋斗、勤俭节约精神,带头反对铺张浪费和大手大脚,带头抵制拜金主义、享乐主义和奢靡之风,管好生活圈、交往圈、娱乐圈,保持高尚的生活情趣。

开展领导班子和领导干部思想政治建设,加强“三力”建设,任务重要而紧迫,意义重大而深远。全市各级领导班子和领导干部要始终保持高尚的精神追求,发挥好领导班子的领导核心作用,发挥好领导干部的骨干带头作用,更好地担负起执政使命,加快实现富民强市新跨越。

始终保持高尚的精神追求

本报评论员

淮阳县:创新信访工作方法保社会稳定

本报讯 (记者 候俊豫 通讯员 薛峰 刘翔) 今年 1 月至 8 月,淮阳县信访总量同比下降 32%。这是该县积极探索新形势下信访稳定工作方法,保持信访工作平稳向好、信访秩序好转的有力证明。

强化包案,找准信访工作突破点。淮阳县打破以往“谁主管、谁负责”的领导包案制度,实行从县委、县政府对县四个班子领导包案处理情况进行奖惩。

“一人一案、单兵较量”的包案方法,避免了县处级领导干部因分管工作不同导致分包案件数量不均的现象。该县规定,包案要遵循“四定、五包、一包到底”原则,即定包案领导、定责任主体、定解决方案、定稳控措施;包掌握情况、包解决群众问题、包教育转化、包稳控管理、包依法处置,要一包到底。县委、县政府对县四个班子领导包案处理情况进行奖惩。

深化接访,紧贴信访工作着力点。该县明确规定,县领导接访日凡是与县内公务活动发生冲突的要一律给接访工作让路。要积极推行“4+2”接访工作机制(县政府及公检法全体班子成员每月在县人民接访中心各集体接访一次,县人大、县政协各派一名副职参与接访工作并现场进行监督),形成解决问题合力。(下转第二版)

沈丘县:工业经济“转”出勃勃生机

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰 郭力铭) 近日,记者走进沈丘县产业集聚区内总投资 3.5 亿元的上海光电科技园,看到 8 栋 4 层 6 万平方米的标准化厂房高高耸立,听到已投产使用的通讯电缆车间内机器轰鸣,一片繁忙景象。

深圳凯旺电子负责人张海刚告诉记者:“县里非常重视我们光

新材料、新能源项目,引导低能耗、高效益、无污染项目落地,发挥高科技、高效益、高附加值、高税收优势,促进全县工业经济转型升级。”县委书记、县长皇甫立新说。

围绕工业经济发展转型,沈丘县明晰主导产业,按照成长性好、关联度高、技术先进,有利于承接产业转移的标准,确定了“两主一优”产业集群。(下转第二版)